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Considerese la energia de una particula cargada que s¢ muove a través de une @i-
ferencia de potencial. Exisien diferentes opciones pars medir esta enargia, pero
Jas unidades mas familiares son inconvenientemente grandes. Coasidérese, por
€)emplo. que una carga de | C ¢ avelera a través de una diferencia de potencial de
I'V. De las ecuaciones (32-2) y (32-11). s energia cindtica serd
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El etectron-volt difier. dei coulomb-volr en el mismo orden que s diferencis
en la carga de un clectron y la carga de | C., Pars comperer las dos unidades su-

poagase que se calcula la energia cn joules adquirida por un electrén, que ha sido
scelerado & través de una difercncia de potencial de | V: '
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Corriente y
resistencia

- Ahora se deja la clectrostatica y se entra al estudio de las cargas en movimiento.

Se han considerado fuerzas, campos eléctricos y energias potenciales en relacién
con conductores cargados. Por ejemplo, electrones en exceso, distribuidos umi-
Mumumwwfmarmm&wm-mﬁt
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alambre hasta esta ultima. El flujo de carga constituye una corrienie eldctrice. En

.este capitulo se ponen los cimientos para el estudio de corrientes directas y de re-

sistencia eléctrica.




La corriente ebéctrica / es la rapidez del flujo de cargs Q'yuopEm Por WA
punto dado P en un conductor eléctnco.

u-gt (34-1)

' . Un empere (A) repressnts wh
dad de corriente eléctrica es el ampere
nujoudlu::u con una rapidez de un cowlomb por segundo, Que pass por [

quier punto.

Bn ¢l ejernplo de la descarge del capacitor, la eorri::zmi:mm ene -Mﬂ.-‘
\o de Jos electrones, como se observa en la figurs 34-2. mmm e
alambre estdn fuerisments ligadas y no pueden moverss. mmm. :
doncliateﬂozdelmmbnudcbuhditmdldow:ln '-.Mh
ocasions que 10s electrones libres en el slambre experimenten un impulso -
placa positiva. Los electrones son en mt@u oaﬁowmmm_m"
sufren defiexiones debido & un proceso que uene q:s ver - movh
misnto térmico de los dtomos. En consecuencia, wmu m.
no @ acelerado sino un ArTRSUE O Proceso de dimdba..m W”ﬁ:n
srumdclueimronaadpiaddudcadc‘mm. Wm.
nmmhwu.queuumdhunchporuwaw.m‘. ‘eul'.-'
dida con la corriente, que €5 hmwumpﬂwm tizmpo, U
Eltdllamﬂodndeluuque.mmwmm‘ conr s
jodeme‘unpidaddnu)odtumw) galones migt,

]
3]

FOPSR IR 2k ok B 2K B 2R o &

el
(]
)

—~HD

“tan e flujo de agua, ia seccidn

-“ahmphaﬁﬁajodemm.cmw?&m@
corriente de 1 A, 6.25 X iﬂém(lqum%mm

mhmafmmhmdmmyh #od® o
%orbo transversal y 12 longitad del condnrter sfectns

fijo de clectrones.

| esEMPLO 341

Solveien

I
i

i

;
1

* ¢Cudntos eiect -ones pasan p -

in punto en 5 3 5 en un conductor se s
te constante de 8 A? wantisne “orvie o

De la ecuacion (34-1),
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Tanto el flujo de electrones como la corriente conventional de us alvmberoos
ductor metdlico se pueden ver en la figura 34-3. La iinee en zig-sag o8 use pava b
dicar Is resistencia eléctrica R. Obsérvese que el Mo de eurriente convensiomn
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34-3
FUERZA
ELECTRO-
MOTRIZ

Fig. J4-4 Pana
explicar la funcién
de una fuente de fem
en un circuito
eléctrico, puede
utilizarse |a anslogia
mecinica de la
bomba de agua.

Las cornentes estudiadas en las secciones anteriores se llaman corrientes transite-
rigs pOTQue su existencia es Laicamente por corto tiempo. Una vez que el capaci-
tor se haya descargado por compieto, no habré una diferencia de potencial que pro-
voque ¢l flujo de carga adicional Si existiera algin medio disponible pars qux:
pudiera estar continuamente cargado el capacitor, se lograria mantener ums
corriente continua. Esto requeriria estar suministrando electrones, en forms
constante, a la placa negativa para reemplazar a ayuellos que salen deella, O
debe suministrarse energia para sustituir su pérdida por la carga en el circuito &
terno; de esta manera se mantendria la diferencia de potencial entre ias placas, &
tal modo que permaneciers un flujo continuo dé carga. Un dispositivo con la &
pacidsd de mantener una diferencia de potencial entre dos puntos se llamas fieeni
de fuerza electromoiriz (fem). :

Las fuentes mas familiares de fem son los acumuladores y ios gensradores
los acumuladores convierten la energia quimica en energia eléotrica y los ganene
dores transforman energia mecanica en energia eléctrica. La natursiez y opers
cion detallads de estos dispositivos se estudiard en un capitulo postsrior,

Una {uente de fuerza electromotriz (fem) es un dispositivo que coovignt
energia quimics, mecanica u otras formas de energia en la energia elbotr!
ca necesaria para mantener un flujo continuo de carga cléstrica.

En un circuito eléctrico, la fuente de fem suele representarse mediante o ]

bolo &£.

La funcidn de una fuente de fem en ua circuito eléctrico es similar 2 la fon
cidn de una bomba de agua para mantener ¢ flujo continuo de ague a travis de

sistema de tuberia, En la figurs 34-4g la bomba de agua debe realizar trabajo sobr
cada unidad de volumen de agua necesario para reemplazar la pérdida de energls

por cads unidad de carga que pase a través de esta a fin de elevarla a un potentia

mayor. Este trabajo debe suministrarse con una rapidez \guai a la rapidez con Is
cual se pierde la energia ai fluir por el circuito
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positiva aunque en {a mayor parte Je 108 Cas0s »oh elecirones cuve &
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Por conveniencia s¢ ha supuesto gue ia corriente consiste €n un flujo de cargs
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Una fuente de fem de un voit regiizard ' rebaje code
zare un joule de subve
couiomb de carga que pasa por elia.

Por ejemplo, un acumulador de i ‘ ) :
coulomb de carga transferida dcsdelezl t\;m:::J cl: b:jrn; mﬁ%&emﬁ
:: bor:e de alto potencial (terminal positiva). Suele dibujarse uns fNeche (1) pro-
w:n simbolo ¢ de la fcml para indicar la direccion en que la fuente actéa tan
_para provocar movimienio de carga positiva por ¢ circuito emterno. La
me{cjnmc\qnﬂ tiene una dueu:on de la terminal ( + ) del Mnh
) del mismo y la carga positiva MNuye como la corriente 3 través de la

: resistencia exierna perdiendo energia potencial.

En las siguientes sectiones. los i
- diagramas de circuitos semejamtes
mostrados en la figura 34-45 se usaran con frecuencia para describir aﬂ::
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;i:;uicos. Muchos de los simbolos que seran empieados sesiefimen on Ia figurs

La resistencia (R) es definida como la oposicién al NMuj carga cléctrica

jo de 3
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Orma y lemperatura conocidos; es independiente de la fem aplicada .
corriente que pasa a través de ella. .




